

儿童半价票“尺寸”有点乱

成长环境今非昔比,孩子个头越来越高,“老标准”该修订啦

12月21日起,铁道部对儿童半价票的身高作出调整,由1.4米提高到1.5米(实际脱鞋身高)。此举引起了许多无锡市民的关注:坐公交、游公园、吃自助餐……孩子们的待遇会不会也因此而改变呢?

飞机:12周岁以下儿童半价

无锡火车站售票大厅和东出口补票处都设置了身高测量尺,方便家长测量,售票大厅也贴出了相关公告。工作人员称,其实该规定出台前,他们就已经悄悄放宽了1.4米的上限,通常看到儿童身高只要不是超出太多,都会予以放行,毕竟不能让孩子脱了鞋量身高。

而几家公路客运站表示,身高1.1米以下的儿童由成年人带领购票;1.1-1.4米的儿童享受半票。市内公交车上,每位乘客可免费携带1名身高不足1.1米的儿童上车。身高超过1.1米的儿童只有按规定办理学生卡后,方可享受相关优惠。与其他交通行业不同的是,航空公司则是以年龄作为儿童购票优惠的“尺度”。年满12周岁以上的儿童乘机须购全票;年满2周岁、未满12周岁的儿童乘机按成人票价的50%收费;未满2周岁的婴儿,收取成人票10%的票价。

公园:1.1米是免费线

据无锡市锡惠公园消息,该园实行的是1.1米以下儿童免费,1.1-1.4米儿童半价票,但小朋友最喜欢的动物园却实行的是儿童全票。锡惠公园相关负责人表示,这是根据物价部

核准的价格制定的,全市其他公园也实行同样的标准。“我们目前没有接到物价部门‘拔高’儿童票半价的标高标准,暂时不会调整。但实际上,我们也碰到过不少这样的情况,有的小朋友只有五六岁,但已经超过了1.1米,这时我们也会酌情处理。”但该名负责人也表示,他们不是公安机关,无权要求家长出示孩子的户口本来证明其年龄,因此用年龄来衡量的方法对公园来说并不可行。

自助餐:标准不一

锡城几家自助餐店对儿童半价的标高规定也不尽相同。有的规定了1米以下儿童免费,1-1.2米半价;有的则直接以1.2米为界线,1.2米以下全部半价。仅有一家店将儿童半价的标高定为1.3米以下。有意思的是,即使是同一品牌

的自助餐连锁店,对儿童免费的标准竟然也不同。对此,店家给出的解释是,儿童免费的身高标准没有硬性规定,每个店可以根据实际情况来定,对稍稍超出标准的小朋友也会放宽一些,同样享受半价。

家长:儿童身高标准该拔高

不少家长都觉得,现在条件好了,孩子的个头自然长得高,不少幼儿园的小朋友都已经蹿到了一米二三。如果公园、餐厅都还是以“老标准”来衡量,显然不合适。但如果以年龄来划分,似乎也挺麻烦,“总不能吃饭、坐车、去公园,上哪儿都要带好户口本吧!”家长们希望其他相关单位也能像火车站一样,把儿童优惠票的身高标准“拔一拔”,并且统一标准。

陆媛

利好消息

江阴工商局放宽注册名称市场主体准入门槛进一步降低

为帮助企业解决发展中面临的困难,江阴工商局近日进一步降低市场主体准入门槛,全面放宽名称登记条件。本次放宽名称登记条件包括:企业改制登记时,允许企业以原名称直接后缀“有限公司”或“股份公司”等字样作为改制后公司的名称;允许一定规模的企业将企业名称中的行政区划放置在字号之后、组织形式之前,具体标准由各地

工商机关另行制定;世界500强、中国民营企业500强、中央部属企业及科研机构、高等院校以及注册资本在5000万以上在江阴成立总部或研发机构(法人企业)时,名称中可使用××科技研发中心、××技术中心、××销售中心等;外地知名字号企业到本地投资,允许新办企业名称前冠以控股企业行政区划和字号等。

陈超

展会信息

30家企业等待全省采购商江苏省经贸委组织大型对接洽谈会

往年临近年终,不少工商企业的仓库里货都来不及发,可今年受全球金融危机影响,一些工商企业出现了产品滞销的局面。为此江苏省经贸委将于近日在南京举办江苏省工商企业大型对接洽谈会,全省近70家零售业巨头将张开“血盆大口”扫货。目前无锡市经贸委已经组织了包括服装、日用品、电器等在内的30家企业报名,热烈欢迎这些零售业巨头年终血拼。

据了解,该活动由江苏省经贸委组织,采购目录涉及百货服装、装饰材料、日用品、家居、家电等专业店,专业市场六大领域,近70家采购商包括无锡商业大厦、无锡华地百

货、无锡招商城、百业超市、苏果超市、南京金桥市场、南京中央商场、苏州美罗商城及徐州、南通、宿迁等地的主要商业实体。无锡经贸委接到省经贸委的活动通知后,已经联系了30家企业准备参会。有意向的供货商也可登录江苏省经贸委网站(www.jsetc.gov.cn)了解详情。无锡市经贸委经济运行处有关负责人表示,这应该是江苏省首次举行类似的集中采购活动。此前一般商业模式是本地商贸企业多采购本地工商企业的货源,这次集中采购把本地这个概念扩大为全省,加强了全省商贸产品的流通,对扩大内需好处很多。

陈超

天籁之声

纪念阿炳诞辰115周年“丝竹天韵”迎春音乐会即将举行

今年12月29日将是著名民间音乐家阿炳(华彦钧)诞辰115周年,无锡市委市政府联合中国民族管弦乐学会和中国艺术研究院,将组织隆重的纪念活动。12月29日阿炳诞辰纪念当天,无锡将成立阿炳艺术委员会,同日举行《礼乐无锡》首发式、阿炳诞辰115周年纪念会和阿炳艺术论坛。此外于12月29日晚7点半和12月30日下午1

点半举行的二泉映月音乐会和“丝竹天韵”迎春音乐会,也将让爱好音乐的锡城市民一饱耳福。

无锡是阿炳的故乡,阿炳纪念馆就坐落在市中心的崇安寺街区,爱国情操是阿炳音乐的灵魂所在,当年阿炳用他最擅长的武器——二胡,四处呼吁抗日救亡,成为旧中国最为著名的音乐家之一。

金辰 陈超



奇,木工工具竟是紫砂做

刨子、斧头、老虎钳、榔头……一件件造型逼真的木工工具居然是用紫砂泥做成的,让人大开眼界。

昨日无锡市工艺职业技术学院教师展示一款用紫砂工艺做成的木工系列工具。

闵学平 陈超 文/摄

“三高”呈年轻化趋势

昨天,以科研著称的江苏省原子医学研究所体检中心公布了2008年以来,该所对无锡地区体检人群的健康报告,结果显示:甲状腺异常、高血压、高血脂、高血糖、肥胖等正成为困扰无锡人健康的“杀手”。

在接受甲状腺疾病筛查的8320人次中,超声、甲状腺激素、甲状腺自身抗体等检查异常4403人次,占52.92%。超过三分之一的体检者有甲状腺结节。除了甲状腺疾病外,被称为“富贵病”的高血压、高血脂、高血糖、肥胖者比例也惊人。在体检者中,超重或肥胖占37%;患高血压病或血压升高者占35%;脂肪肝占34%;血脂异常者超过22%;近10%体检者血糖升高。

该体检中心负责人称,膳食高能量、高脂肪和少体力活动与超重、肥胖、糖尿病和血脂异常的发生密切相关,高盐饮食与高血压患病密切相关,饮酒与高血压和血脂异常的患病密切相关,脂肪摄入多且体力活动少的人,患上上述慢性疾病的几率多。

从30~40岁人群开始血

压、血糖、血脂等指标异常显著增加,呈年轻化趋势,可能与这一年龄段面临家庭与社会的双重压力等有关。这是体重、血压、血脂、血糖水平发生变化的关键时期,也是相关疾病及早预防、及早发现、及早治疗的关键时期。对此,医生认为,除了药物治疗,还要积极提倡健康的生活方式,如平衡膳食中蛋白质、脂肪和碳水化合物摄入的比例合理,减少饱和脂肪酸和胆固醇的摄入,选择全谷类食物、水果、蔬菜、各种豆类等食物增加膳食纤维摄入,少吃糖类和甜食;增加有规律的体力活动,鼓励开始轻、中度体力活动;一般每周运动3-5次,每次持续20-60分钟;戒烟;减少过多的酒精摄入,如饮酒,男性每日饮酒量不超过25克,即葡萄酒小于100-150毫升(相当于2-3两),或啤酒小于250-500毫升(相当于半斤-1斤),或白酒小于25-50毫升(相当于0.5-1两),女性则减半;减少盐的摄入量,控制在每人每天6g以下;减轻精神压力,保持心理平衡等。

金辰 陆媛

大城小事

一游客殒命马尔代夫

近日坊间传出消息称,有无锡市民在赴马尔代夫旅游时不幸身亡。昨日经证实,发生不幸的是无锡市一著名商场旗下公司的负责人之一许某,其在马尔代夫旅游期间参加潜水项目时身亡。为此中国驻斯里兰卡大使馆特意提醒中国公民近期赴马尔代夫旅游注意安全,建议水性不好者不要参加潜水项目,风大浪高时不要下海游泳。

马尔代夫风光宜人,近年来一直是不少无锡富裕人群冬季度假的首选地之一。12月8日,由该商场旗下公司多名负责人组成的旅游团队在无锡一旅行社的组织下抵达马尔代夫,不幸就发生在马尔代夫当地时间12月9日近中午。当时许某正和

一些朋友在海边学习潜水,不知是不熟悉海水情况还是过于疲劳,当场身亡。

为此中国驻斯里兰卡大使馆(兼管马尔代夫)再次提醒中国公民,近几个月来马尔代夫发生多起中国游客溺水身亡事件,主要原因是中国公民海岛度假经验不足,自身安全意识不强;马尔代夫部分度假村对游客参加有关旅游项目安全保护措施不到位。

前往马尔代夫旅游的中国人近年来一直增长,也曾发生多起遇难事件。2006年北京一对新婚夫妇在马尔代夫旅行时,妻子吴某就因溺水导致吸入性肺炎死亡,法院判决旅行社赔付14万余元。

陈超

18年来她没买过一双鞋

患有罕见的先天性“巨趾症”右脚37码、左脚47码,出生至今没有买过一双鞋的18岁姑娘小吕,近日在解放军第101医院经过骨科专家2个多小时的手术,切除了小吕左脚三个巨趾和多余的脂肪,手术十分顺利,一个月后小吕就可以穿上新鞋迎接春节,圆18岁姑娘多年来的梦想。

手术医生,骨科骆宇春主

任介绍,“巨趾症”在国内外是一种罕见病例,在进行磁共振、X光线、CT、血液、肾激素等一系列检查后,医院专门组成了专家组会诊,制定了治疗方案,直接切除巨趾不但可以解决脚趾大小和长短的问题,还可以切除多余的脂肪,使小吕能够像正常人一样穿上鞋,手术较为简单,费用只需要1万多元,而且手术风险较低。

陆媛 陈胜

19岁摩的司机强奸乘客

不满20岁的年轻摩的司机,竟然在大白天强奸自己所载的年轻女乘客,昨日锡山区检察院依法批准逮捕犯罪嫌疑人李某。

李某今年19岁,是外地来锡打工人员,做着开小飞龙(一种类似三轮车的运输工具)载客的生意。曾先后因犯抢劫罪、盗窃罪被判有期徒刑一年、缓刑一年和有期徒刑一年。今年11月6日上午10时30分许,李某开着自己的小飞龙到锡山亭某公司门口等生意时,一年轻女孩搭车要去东亭庄桥村的易购超市。李某将女孩送至该超市门口后,开口向女孩要8元车钱,女孩还价5元。两人争执不下,女孩让李某将其送回原处。李某非

常生气,打算“教训”一下女孩,于是带着女孩翻过312国道,特意走了一条死路。

十几分钟后,李某领着女孩走到沪宁高速公路下树林,然后突然扑上去将其按到地上。女孩咬了李某左手臂一口,大叫救命。李某伸手打了她一个耳光,女孩用脚踢李某肚子,李某又打她嘴巴,将其嘴巴打出血,还掏出手机说:“你顺从点,不然我有5个朋友要过来,要一个搞你。”女孩被李某吓住,李某心里一乐就动手脱女孩衣服。女孩拼命挣扎,无奈力气不够大,最终被李某强奸。趁李某不注意,女孩迅速逃走并报案。11月19日,公安机关将李某抓获归案。贺俊丽 王雪萍 陈超

上门女婿终获亡妻赔偿金

女儿不幸遇车祸身亡,女婿带着两岁的外孙女索要赔偿款。岳父母以对方是上门女婿,没有资格分割赔偿款,外孙女的部分由他们保管为由拒绝支付。于是,上门女婿携其女将岳父母告上法庭。近日,江阴法院西石桥法庭一审判决支持了原告的诉讼请求。

年仅28岁的小玲是江阴市夏港镇人,由于是家中独女,父母为其找了一个上门女婿李强。去年小玲生下一个可爱的女儿,原本幸福美满的生活却被一场无情的车祸彻底打碎。2008年1月19日,小玲驾驶摩托车在路上行驶,岂料与她同向行驶的大货车左前轮突然爆胎并造成侧翻,将小玲压在车厢左侧下。就这样,年轻的小玲离开了人世。

事故发生后,经当地人民调解委员会调解,小玲的父母、丈夫李强及女儿与肇事方达成协议:由车主赔偿死亡赔偿款、抚养费、精神抚慰金等共计43万余元;肇事司机自愿补助死者家属共计15万余元。事后,肇事方将58万余元的赔偿款交到了小玲父母手中。而当李强向岳父母索要属于自己和孩子的一部分时,却遭到了拒绝,他向法院提起了诉讼。

法院审理后认为,李强虽为上门女婿,但是在法律上他对赔偿款享有同等的权利,其作为女儿的法定代理人,女儿应得的部分也应由他保管。最终,法院判决两被告返还原告29万余元。

(文中人物系化名)

陆媛 刘响雷 刘谦